

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra etiky, psychologie a charitativní práce

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Michal Rozum

Název práce: Specifika pěstounské péče u sourozeneckých skupin

Téma bakalářské práce, které si student zvolil, je velmi aktuální, především s ohledem na novelizaci zákona o sociálněprávní ochraně dětí, která se určitým způsobem dotkla i pěstounské péče. Autor na začátku své práce zmiňuje jeden podstatný fakt, za nějž je Česká republika mnoho let kritizována – velké množství dětí v ústavní péči. Je otázkou, zda tolik mediálně propíraná novela toto změní. Dalším přínosem této práce je to, že se věnuje velmi specifické skupině pěstounů – těm, co vychovávají celé sourozenecké skupiny.

Teoretický vstup do problematiky náhradní rodinné péče vykonávané pěstouny tvoří celkově 4 kapitoly. První dvě kapitoly se věnují obecně tématu rodiny a sourozeneckých vztahů, zbylé dvě pak už otázce náhradní rodinné péče – pěstounství a přípravou pěstounů. Text teoretického pojmosloví je složen velmi čtivým způsobem a seznamuje tak čtenáře se základními aspekty tématu. Lidem, kteří se v dané problematice orientují, se musí neustále vracet jedny myšlenka – je možné srovnat tyto pěstouny, kteří prošli i časově náročnou přípravou, s těmi, co si vezmou dítě do pěstounské péče na přechodnou dobu a u nichž novela zákona předepisuje velmi časově krátké proškolení?

Autorovi se velmi povedl výzkum v rámci jeho práce. Prostřednictvím krajského úřadu se mu povedlo kontaktovat pět pěstounských rodin a udělat s nimi polostrukturované rozhovory, které pečlivě vyhodnotil. Myslím si, že ze všech rozhovorů vyplývá, že pěstouni se snaží maximálně svěřené děti podporovat i vzhledem k tomu, že děti si sebou nesou zátěž v podobě ústavní výchovy, a také to, že neváhali pečovat o sourozeneckou skupinu. Velmi zdařilé je také shrnutí výsledků výzkumu.

Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě.

Studenta chválím za pečlivou stylizaci (především při zpracování výsledků výzkumu), za dodržení citační etiky. Myslím si také, že by bylo určité dobré publikovat zjištění z výzkumu.

V Českých Budějovicích dne 28. března 2013

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková